

Una curiosa encuesta misionera

Madrid.—Los misioneros católicos de Yokohama (Japón) han llevado a cabo una curiosa encuesta entre los últimos convertidos, según la cual de 249 personas; 154 abrazaron el catolicismo por intervención de un amigo; 54, por los periódicos, los libros y el cine, y sólo cinco fueron conquistados directamente por los misioneros, según afirma la OFIM. (Logos.)

Jordania y el Irak elevan a embajadas sus representaciones en Madrid

La decisión responde a las pruebas de afecto dadas por España hacia los países árabes

Ammán.—El rey de Jordania ha firmado un decreto en virtud del cual se eleva al rango de Embajada la Legación de este país en la capital de España.

En la nota en que el Gobierno comunica esta decisión, se hace constar que la medida se

El ministro francés de Comunicaciones, en nuestra ciudad

Ayer llegó a nuestra ciudad el ministro francés de Telégrafos y Comunicaciones, monsieur Pierre Ferri, acompañado de su señora y dos hijos.

Procedían de San Sebastián y Burgos y pernoctaron en el Gran Hotel, continuando a primeras horas de la mañana de hoy su viaje con dirección a la frontera portuguesa.

considera como paso sincero para el estrechamiento de relaciones entre Jordania y España, y se manifiesta que se aprecia sumamente la actitud de España y de su Jefe de Estado para con el problema de Palestina, agradeciendo al Generalísimo Franco su prudente actitud y esperando ha de continuar la cooperación entre ambos países dentro de la amistad y afecto expresados en el tratado que tienen firmado. (Efe.)

Bagdad.—Ha sido elevada al rango de Embajada la Legación del Irak en Madrid. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Tawfi Assuwajdi, al hacer pública esta decisión, ha manifestado que la misma responde al deseo del Gobierno iraní de fortalecer y hacer más íntimas las relaciones de amistad existentes entre Irak y España. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Los laboristas interpelan a Butler sobre la admisión de la China comunista en la ONU

Gran Bretaña acogerá favorablemente la celebración de conversaciones con Malenkof

En el otoño venidero será reorganizado el Gobierno CHURCHILL

Londres.—De fuente autorizada se manifiesta que el Gobierno Churchill será casi inevitablemente reorganizado en el otoño venidero, y que el actual secretario del Foreign Office, Anthony Eden, volverá prácticamente a él "en un puesto importante", tanto o más que el que ahora tiene, pero abandonará la dirección de la política exterior británica.

El informador declara que, a su juicio, Churchill no tiene prisa por retirarse de la vida política, aunque es evidente que algún día querrá abandonar.

El único superviviente de

los "tres grandes" de la guerra, quiere "redondear" su carrera encaminando de nuevo al mundo por la senda de la paz.

De Eden, que siempre fué el presunto heredero de Churchill, pero que ahora tiene un posible adversario temible en Butler, se dice que irá a la vicepresidencia del Gabinete, y que en el Foreign Office le sustituirá el actual ministro de la Vivienda, Harold Mc Millan. (Efe.)

EN LOS COMUNES

Londres.—El canciller del Exchequer, Richard A. Butler, hablando en los Comunes como primer ministro accidental, ha reiterado que Gran Bretaña acogerá favorablemente la celebración de conversaciones con Malenkof.

Señaló, por otra parte, que los tres grandes de occidente se mantienen absolutamente fieles en cuanto a la política a seguir para la celebración de conversaciones con Rusia, primero mediante una reunión de ministros de Asuntos Exteriores.

El laborista Arthur Henderson, preguntó a Butler si ahora que se ha firmado la tregua

de Corea, Inglaterra no propondrá a Rusia una reunión de ministros de Asuntos Exteriores.

El primer ministro interino contestó que la propuesta anglofrancoamericana actual no es óbice para que haya también una conferencia de jefes de Gobierno.

Pero antes de avanzar más, añadió, sería preferible ver la contestación soviética a la propuesta de reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, en la que se podría establecer contacto con los rusos.

Butler afirmó que los tres Gobiernos occidentales, apoyados por la NATO y la Alemania occidental han conseguido unidad absoluta en cuanto a la política a seguir y el fin a alcanzar.

Butler se enfrentó con una serie de interpelaciones laboristas sobre la admisión de China roja en la ONU.

El reconocimiento de ese país por la Organización mundial deberá estudiarse en la conferencia política subsiguiente a la tregua de Corea, fué, en esencia, su declaración al respecto. (Efe.)

¿Qué ocurre en BOLIVIA?

La Paz.—Unidades del Ejército reforzadas patrullan por las calles de la ciudad, pero las autoridades no han dado ninguna explicación por tales precauciones extraordinarias.

El coronel José Gutiérrez, director general de la Policía, ha manifestado solamente que no es verdad el informe según el cual había sido detenido el comandante de la Policía don Juan Gayán.

"Gayán —dijo Gutiérrez— está todavía trabajando con nosotros y goza de nuestra confianza". (Efe.)

Lea usted El Adelanto

Los aliados tenían el propósito de comenzar el domingo el canje de prisioneros

Pero los comunistas alegaron que no podrán completar los preparativos para dicha fecha

EL GENERAL CLARK HA MARCHADO A LOS ESTADOS UNIDOS

Panmunjom.—Las comisiones militares del Armisticio han suspendido la sesión después de una hora y veintidós minutos de reunión, hasta las once de la mañana del jueves (hora local). (Efe.)

INCIDENTE EN UN GAMPO DE PRISIONEROS

Fusan (Corea del Sur).—El mando de prisioneros de guerra que utilizaba bombas de gases lacrimógenos para desalojar a los prisioneros de guerra comunista de sus barracones en la isla de Cheju y llevarlos a bordo de los barcos que los transportarían al norte para su repatriación.

El incidente ocurrió en la isla de Cheju el martes por la mañana.

El grupo era de 150 oficiales, prisioneros en un barra-

El Caudillo, en Burgos



Durante su estancia en Burgos, el Caudillo inauguró la Fábrica Nacional de Papel Moneda. He aquí al Generalísimo Franco, con su esposa, el ministro de Hacienda y otras autoridades, durante el acto.

Intrascendencias

REVOLTIJO

POR G. VAILLO ROLLAN

Mis hijas, dos diablillos que en casa todo revuelven, para las que hasta la cosa más baladí es motivo de juego, menos los libros de texto han entrado ayer a sacoroto en mi biblioteca y, seguras de que había la molestia, por estar solas con la sirvienta, han formado tal revoltijo de papeles y libros, sin salvarse las revistas vendadas para encuadernar, que en verdad, cuando las sorprendí gozándose a sus anchas de tal faena, a no ser padre hubiese envidiado a Herodes; porque casi enterradas como estaban entre los objetos de su hazaña, la estancia más parecía campo por el que paó u ciclon, que lugar con estanterías antes repletas de bien colocados libros. Algo que, a no dejarme vencer por las caricias de sus autoras, hubiérame dado nervios para pedir manos de repuesto repartiendo azotes, pues ardua labor reclamaba tal desbarajuste, premovido por la curiosidad infantil, sin más finalidad que dar gusto al travieso Rincónete que todo niño en sus instintos lleva.

A Job tuve que invocar me prestase ayuda para templar la paciencia que necesaria era, en evitación de ser duro en el castigo. Y optando por la comprensión, más que por los pescozones, tras de razonamientos que acaso dolieron más y bajo promesa unánime de agotar sus fuerzas para conmigo y arreglar lo que imprescindible era, estante por estante, por materia y autores, y libro por libro, una y otra con mi dirección en la tarde de ayer y mañana de hoy han dado cima a la tarea, que no en balde para ellas ha sido; pues, como acabo de comprobar, cualquiera de ambas acertara a encontrar ahora sin gran titubeo, el libro que se le pida, con sólo indicarle autor; habiendo ganado por tanto una familiarización con ellos, que mucho creo habrá de servirles en su incluyente vida de estudiantes logrando para mí también ventaja, pues arreglo en verdad necesitaba la biblioteca que ahora está fácilmente dispuesta para cuanto de ella yo pueda precisar.

Sin embargo, faltaba un libro que la más pequeña había hurtado para leerle y aquí está, sobre la mesa, como naufragado luto al salvamento: "Documentos de Buena Crianza, compuestos por Francisco de Ledesma y nuevamente corregidos—Zamora—, 1845—Imprenta de Leonardo Vaillo—calle de San Andrés, donde se hallarán".

Es un folleto, tamaño octavo, compuesto de cincuenta páginas, todas en verso. Cuartetas aconsonadas de métrica libre, que conservo desde hace más de treinta años, por haberle salvado del fuego en un expurgo de librería, hecho en casa por mi entonces frecuentada. No por cura ni barbero alguno, como aconteciera con el llevado a cabo en la famosa de Don Quijote, sino por dos solterones, que a ser quemados condenaron a gran número de volúmenes, sin respetar credo ni motivo, por la sola razón de contener, unos, preciosos grabados de romántica época, y otros láminas a todo color con angelotes desnudos. Sin duda, como venganza de su celibatería, manifiestamente atormentada por complejos de todas clases, en ese todo de falsa focura

que ya, médicos y neurólogos, han dado en llamar psicopatía.

Varias obras más salvé de la hoguera por llegar a tiempo, no sin tener que aguantar los insultos de las citadas, quienes apenas enterrado el hermano, al que en todo debían su bien pasar, sin piedad cayeron sobre la valiosa y selecta biblioteca de aquel, gozándose en quemar libros, como antes el viejo amigo gozabase meditando, a solas en su saber. Y ahora gozado habrá, la más pequeña de mis diablillos, leyendo el comentado. No por el sencillo lenguaje de sus expresivos versos, sino porque como ya se advierte en su portada, todo él es un perfecto tratado de la más sana moral, en torno a la Buena Crianza.

"Toma y lee este dichado, sabrás cómo has de vestir, tratar, comer y dormir, andar quedo, estar sentado."

Así dice en el prólogo su autor —de que ninguna referencia tengo— para proseguir la obra espaciada bajo los epígrafes siguientes: "Del encamendarse a Dios por la mañana; Del lavarse y del vestirse; Del caminar y andar por las calles; Del hablar y tratar con todos; Del sentarse, del comer, del beber; Del holgar; Del acostar y del dormir"... terminando con "Consejos que dió un padre a sus hijos estando cercano a la muerte", a modo de lo que José Hernández legara, a la nación Argentina, en versos del célebre gaucho bien llamado Martín Fierro.

"No te engría la grandeza al verte en puesto eminente; ni cosa vil que te afrente, hagas por lograr riqueza..."

Con el hombre trapacero y mentiroso no trates, pues te verás en debates para cobrar tu dinero... Tratarás lo que se entiende si tuvieras trigo o tienda, y ten cosa que se venda, y, cuando lo paguen, vende..."

Me da gusto hoy ver mis libros como vestidos de fiesta, limpios y bien ordenados, por dos diablillos con faldas, que gran contento muestran contemplando la que sus manos hicieron. Manos de mujer, al fin, que por innata delicadeza acusan, desde la más temprana edad, predisposición para todo cuanto sea bello. Lastima será que no zurzan calcetines, pero más las quiero oliendo a los "tomates" que a Pitágoras y a los sabios de Grecia. Mucha vida por delante tienen. La gloria calcetinesca ya por perdo se da. Si terminan Bachiller y lo acaban de empezar). ¿Qué ciencia señor, entonces, será modo el estudiar? Y también por qué Decreto, con sujeción a qué plan, Miedo da sólo pensar, y mas lo que costará... Mas por si en las cosmológicas incluyen la del "tomate", o sea, calcetín, bueno será que mis hijas se entrenen, con los que hacen, y cuantos haga papá... De menos, nos hizo Dios, y sin tener que estudiar.

Eisenhower ha prometido ayuda militar y económica a Egipto

Y sugiere el modo de resolver la disputa del Canal

El Cairo.—La revista militar egipcia "Al Tahrir", dice hoy que el presidente Eisenhower comunicó la semana pasada al presidente Naguib que los Estados Unidos darían a Egipto ayuda militar y económica en el momento que se llegara a un acuerdo angloegipcio sobre el Canal de Suez.

La revista dice que Eisenhower hizo las siguientes sugerencias para resolver la disputa del Canal:

Primera.—Retirada de los sesenta mil soldados británicos de la zona.

Segunda.—Los técnicos británicos que allí quedasen no pasarían de cuatro mil.

Tercera.—Estos técnicos no permanecerían en la base más de cinco años.

Cuarta.—La base se mantendría en buen orden para el caso de amenaza de guerra. En tal caso, los Estados Unidos y sus aliados podrían enviar fuerzas para participar en la defensa.

Quinta.—La determinación de si existía amenaza de gue-

rra correspondería al Comité político de la Liga Árabe.

La revista no indica cuál fué la reacción del general Naguib a estas propuestas. (Efe.)

Universidad de Salamanca

VII CENTENARIO

Homenaje de la Unión de Universidades Latinoamericanas

En el Rectorato de esta Universidad se ha recibido una carta de la Unión de Universidades Latinoamericanas, con sede en Guatemala, en la que se anuncia la adhesión de dicho organismo y la forma en que desea rendir un homenaje a la Universidad de Salamanca con motivo del VII Centenario. He aquí el texto de citada carta:

"Nuestra organización agradece altamente la honrosa invitación y se adhiere a los actos conmemorativos en referencia. En testimonio de su adhesión a tan fausto acontecimiento, nuestra organización hará llegar oportunamente a esa primera Casa de Estudios una plancha de plata con una leyenda alusiva, suscrita por sus autoridades directivas y por los rectores de las Universidades Latinoamericanas.

Desca en esta forma la Unión de Universidades Latinoamericanas, con ocasión de este aniversario, dejar expresa constancia de la unanimidad de sentimientos de gratitud, admiración y filial afecto de los centros de cultura superior de la América Latina hacia la Universidad de Salamanca, por la histórica misión cultural cumplida en sus siete siglos de fecunda existencia.

Con las muestras de nuestra más alta y distinguida consideración, aprovechamos la oportunidad para suscribirnos del señor rector, atos, y ss. ss., POR LA UNION DE UNIVERSIDADES LATINOAMERICANAS Ing. Guillermo Coto Conde, SECRETARIO GENERAL EJECUTIVO; doctor Carlos Martínez Durán, PRESIDENTE."

Mr. James C. Dunn, a Ginebra

Madrid.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James Dunn, acompañado de su esposa, ha salido en avión para Ginebra. (Logos.)

con que debían ser trasladados al mismo tiempo. Cuando se negaron a abandonar sus chozas, un pelotón de soldados norteamericanos lanzó bombas de gases lacrimógenos y vomitivos en el interior de los edificios.

Los prisioneros salieron entonces y fueron colocados en camiones, donde se los llevó a los barcos que esperaban. Los prisioneros serán conducidos a Inchon y después a la zona de militarizada para su traslado al lado comunista. (Efe.)

ACUSACIONES ROJAS

Panmunjom.—Los comunistas han acusado a las Naciones Unidas de haber continuado disparando después del "alto el fuego", del lunes por la noche.

Dijeron que la artillería de las Naciones Unidas disparó cuatro veces después de las diez de la noche, y que una ametralladora hizo fuego una vez.

"Eran acusaciones de carácter general —dijo un portavoz de las Naciones Unidas— pero ninguna era grave".

Añadió que se pidieron a los rojos más detalles específicos para poder ordenar una investigación. (Efe.)

EL CANJE DE PRISIONEROS

Panmunjom.—Un portavoz de las Naciones Unidas ha revelado que se habla ofrecido el cambio de prisioneros, para el día 2 de agosto, pero que los comunistas dijeron que no podían completar sus preparativos para dicha fecha.

Declaró que "estaba amargamente chasqueado con que el cambio no pudiera comenzar en dicha fecha". "Nosotros —añadió— embarcamos muchos más prisioneros que ellos. Estamos preparados para el día 2. La propusimos, pero no pudieron aceptarla".

La Comisión se ha reunido hoy a las once de la mañana hasta las 12,22 (hora local) y volverá a reunirse mañana a las once de la mañana. (Efe.)

CLARK A LOS ESTADOS UNIDOS

Tokio.—El general Clark ha salido a las tres de la tarde con dirección a Estados Unidos. Ha rehusado predecir si

la tregua conducirá a la paz en Asia. "Esto —dijo— queda por ver. Los comunistas tendrán todas las oportunidades para demostrar su sinceridad. (Efe.)

LA RETIRADA DE TROPAS

Seúl.—Los observadores militares de primera línea dicen que los chinos han llevado a cabo en muy grande parte su retirada a dos kilómetros, al norte de la línea de armisticio. Esa misma declaración ha hecho esta tarde Radio-Pekin.

La retirada de los dos bandos a sus nuevas posiciones debe terminar a las diez de la noche de hoy. (Efe.)

Modificación del vigente Reglamento de Alcoholes

Madrid.—La Orden de Hacienda, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", por la que se modifica el caso 20 del artículo 65 del vigente Reglamento de Alcoholes, se propone dar una mayor eficacia al precepto de que se trata y conseguir, por consiguiente, que los intereses del Tesoro estén debidamente garantizados.

El párrafo 20 de citado texto legal quedará redactado así:

"Los fabricantes y almaceristas de todas clases de alcoholes y aguardientes neutros, incluso el alcohol desnaturalizado, deberán existir de sus compradores en el momento del pedido y cuando éste sea superior a 16 litros, les manifiesten por escrito, avalado con el visto bueno del inspector del distrito de los receptores como garantía de su capacidad legal para recibirlos, el uso a que los citados productos alcohólicos se destinan, a fin de consignar en las correspondientes guías o vendis que salen para algunos de los destinos siguientes:

Usos industriales, fabricación de compuestos, y licores, fabricación de mirlas o encabezamiento de vinos.

LA CIUDAD

SUCEOS LOCALES

Un obrero muerto y otro gravemente herido, en accidente de trabajo

A las diez de la mañana de ayer, cuando se hallaban trabajando en las obras de construcción de la Casa Sindical, en la calle de Ramos del Manzano, ocurrió un desgraciado accidente, que costó la vida a uno de los obreros, resultando gravemente herido otro de ellos.

Cuando estaban arrojando escombros a través de una pared de división de asta y media de grosor, en el patio del inmueble, los obreros Juan Santos Petisco, de cuarenta y seis años, casado, albañil, con domicilio en nuestra ciudad, calle de Albarrán, número 33, y Julio Alonso González, de dieciocho años, soltero, albañil, con domicilio en la calle de la Palma, número 68, y sin saber cómo y por qué la pared se derrumbó sobre ellos, aprisionándoles entre sus escombros, por estar situados inmediatamente al lado de la misma.

Rápidamente fueron auxiliados por sus compañeros (dos de los cuales se encontraban trabajando junto a ellos, aunque bastante separados de la pared, por lo cual no fueron alcanzados), conduciéndolos a la clínica del doctor Hereñilla, donde los facultativos de guardia les atendieron convenientemente, sin que pudieran evitar que la gravedad de las lesiones padecidas por Juan Santos Petisco, motivara su fallecimiento a las tres de la tarde.

El otro obrero, Julio Alonso González, fué asistido de intenso "shock" traumático, con posible fractura de pelvis y contusiones y erosiones en diferentes regiones del cuerpo, de pronóstico grave.

El accidente de trabajo produjo la natural consternación entre los compañeros de las víctimas.

Herida al caerse por una escalera

En la mañana de ayer ingresó en el Hospital provincial Luisa González Tejada, de setenta y un años, viuda, con domicilio en nuestra ciudad, calle de la Latina, número 11. Presentaba traumatismo en la cara, con intenso hematoma en las regiones orbitaria y malar izquierda, con contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Se produjo dichas lesiones al caerse casualmente por la escalera de la casa número 30 de la calle del Generalísimo Franco.

Denuncia por malos tratos

Ascensión Hernández Herrera, de sesenta y cinco años, casada, natural de Puebla de Guzmán, con domicilio en nuestra ciudad, calle de Julián Sánchez, número 7, presentó ayer en Comisaría una denuncia contra su marido, Emilio Arias Martín, de sesenta y nueve años, natural de Linares (Jaén) y con el mismo domicilio, porque constantemente la viene haciendo objeto de malos tratos de palabra y amenazas.

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Consulta a las 12 y a las 7
Antonio Espinosa, 10 (Esquina General Sanjurjo, Teléfono 214 (C. S. 11).

PROFESORES
CURSO INTENSIVO PARA EXÁMENES DE INTENDENCIA, EN SEPTIEMBRE
Dirigirse a:
CENTRO DE ESTUDIOS COMERCIALES
HERMANOS MIRALLES, 3 MADRID.

CORREAS PARA TRILLADORAS
Las mejores a precios de reclamo:
GOMA Y LONA, CUERO Y PELO CAMELLO
SUMINISTROS RAPIDOS
MANUFACTURAS "ERICA" S. A.
Paseo Cánovas, 12 - Teléfono 1645 - CACERES

Universidad Pontificia

VI Curso de Humanidades clásicas para profesores de Seminarios y Centros religiosos de estudio.

Primer Curso de Humanidades clásicas para graduados y profesoras de colegios y centros religiosos de estudio.
Del 5 al 25 de agosto.

De nuevo la Pontificia Universidad Eclesiástica abre sus puertas en pleno mes de agosto para celebrar sus cursos de verano sobre lenguas y literaturas de Latina, Griega y Castellana.

Desde el día 5 al 25 de agosto, profesores y profesoras de toda España, serán huéspedes de nuestra ciudad. El primer esfuerzo realizado hace seis años fué tan fecundo que verano tras verano vienen a Salamanca más del centenar de profesores de lengua y literaturas griega, latina y española, de todos los seminarios y centros religiosos de estudio de España y algunos extranjeros.

Pero este año se ha llegado a más. Se ha organizado una sección femenina para graduadas y profesoras de colegios y centros religiosos de estudio, que en local aparte, se irá desarrollando paralelamente a la masculina.

De esta forma Salamanca no cesa nunca en sus tareas, siempre alerta sobre el castillo de la ciencia, la expande continuamente ante los peregrinos del saber que llegan sin cesar a ella.

Los sugestivos programas de este verano serán desarrollados por competentes profesores en gran parte de la Universidad española y de la Pontificia de Salamanca. Entre ellos, los señores: Tovar, García Blanco, Lafnez Alcalá, Lázaro, Sánchez Rulpezer, de nuestra Universidad; Pérez de Urbal, Rodríguez Adrados y Mehedano, de la Central; Blasco García y Canellas, de la de Zaragoza; Ilustísimo señor Rector magnífico y el propio director de los Cursos, de la Pontificia.

Mañana, además de los cultos ordinarios despedida solemne y besamanos.

Se replica a nuestras asociaciones, sobre todo a la V. O. T. y Cofradía asistan a estos cultos.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.ª Izda. Tel. 1265
C. S. n.º 14.

Dámaso S. de Vega
Cirujía General. Aparato Digestivo
José Jáuregui, 12. Teléfono 4055
(P. Zamora)

ANTONIO GARCIA
UROLOGIA
De 11 a 6 y a 8
Gran Vía, 11. - Teléfono 3186

Excma. Diputación provincial de Salamanca

Ratas turísticas provinciales

EXCURSIONES PARA EL DOMINGO 2 DE AGOSTO

Deosa esta Excma. Corporación de fomentar el conocimiento de las bellezas naturales de la provincia, ha organizado una serie de excursiones, subvencionadas, a fin de conseguir el abaratamiento de los autocares empleados en las mismas, dando comienzo el domingo venidero con los siguientes itinerarios:

A). — Salamanca-Béjar Candelario

Salida a las ocho de la mañana del Palacio de la Salina. Paradas en Guijuelo, Puerto de Vallejera, Béjar con subida al Castañar para almorzar y traslado a Candelario de donde se saldrá a las nueve de la noche.

Precio el billete: 47,40 pesetas.

B). — Salamanca Sequeros-L. a Alberca

Salida a las ocho de la mañana del Palacio de la Salina. Paradas en Tamames, Sequeros, con visita a la iglesia parroquial, ermita del Robledo, recuerdos de la Santa doncella y paseo del Barrero. Para almorzar; traslado a L. a Alberca con tiempo para hacer su recorrido; traslado al "portillo" de las Batucías, de donde se saldrá a las ocho y media de la noche.

Precio del billete: 50,50 pesetas.

Inscripciones: En la Diputación provincial el jueves y viernes en las horas de oficina.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. N.º 26

EL TIEMPO

31,3 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matancan, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 31,3 grados, a las 16,25 horas.
Mínima: 13,0 grados, a las 6,55 horas.

BAÑOS DE RETORTILLO

Del 15 de junio al 30 de septiembre
Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 43º y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia
REUMATISMO - CATARRO - PIEL
Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 13)

Alquileres

ARRIENDO piso céntrico, seis habitaciones, más servicios. 800 mensuales. Informes de diez a doce. Absténganse curiosos. Fralle, Avenida Mirat, 59. 1-1

Automóviles

VENDO D. K. W. 7 HP. Informes, teléfono 1032.

VENDO dos Ford B. B., impecables, verlos, Garaga Nuño. Avenida de Italia. 3-3

Arriendos

ARRIENDO hiebra, prados "Naveta" y "Alimpiadas", en Bogajo. Aprovechar de 5 a 6 ahora hasta último septiembre. Tratar, Santiago Estévez, Yecla de Yeltes. 1-1

Casas

SE VENDE casa, Fray Luis Granada, 31, toda o por pisos. Informes: Edison, 5. Bernardo Pérez.

Compras

CHATARRA DE PLOMO compramos. Electrometalurgia del Aguada. Portillo de San Vicente, 1. Salamanca. 6-3

Fincas

SERAFIN vende dehesa 600 hectáreas, pasto vacas y ovejas, río, labor, monte robledo, casas, dependencias. Libre, 70 kms. Salamanca, 3.500.000, facilidades convenir. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

Pastos

SE VENDE fábrica de "San José", con Central térmica, panificadora, molinos de harinas y pimentón, con las dependencias establecidas en la misma. Para tratar, en Coria (Cáceres), en sus oficinas, teléfono 55, mañanas de diez a doce. 10-a-4

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

408

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 08.

Clases Pasivas

El pago a las Clases Pasivas del Estado que perciben sus haberes por la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se efectuará en los días y horas que se indican a continuación del próximo mes de agosto:

Día 1 de agosto de 1953: Nominas de Montepío civil, jubilados y retirados extraordinarios.

Día 3: Nominas de retrados ordinarios y residentes en el extranjero.

Día 4: Nominas de Montepío militar.

Día 5: Todas las nominas sin distinción.

Horas de pago, de diez a una (10 a 1).

Excma. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Isidro García, solicitando licencia para la instalación de un motor eléctrico en su carbería, sita en Sánchez Merchán, 8.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 28 de julio de 1953.—El alcalde, M. Gil Ramírez.

DR. CANDIDO ASENSIO

Fisiólogo del Estado. Pensionado en Sanatorios Sommerfeld - Berlin - Rabbach - Heidelberg y "Forlanini" - Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso - Arricel (Cáceres) y Director del Penarredo. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y cirugía Pleuro - pulmonar. Dr. Piñuela, 2, bajo izq. Tel. 3563. C. S. 1

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

Asociación de los Jóvenes de A. C.

Consejo Diocesano

El próximo día 1.º de agosto, primer sábado de mes, celebraremos la hora santa para el grupo de oración y sacrificio, a las siete de la mañana, en la capilla de la Milagrosa (Ramos del Manzano, 26).

GOBIERNO CIVIL

VISITAS RECIBIDAS A YER POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Excelentísimo señor don José de Suelves Goyenechea, marqués de Bonanaro, de Madrid; don Blas Díaz y Díaz, administrador general, y don Jesús Hernández, administrador de Salamanca.

Don Cándido Rodríguez Magallanes, alcalde del Ayuntamiento de Ledesma; don Francisco Martínez Escaler, primer teniente alcalde, y don Isidro Portero, secretario del Ayuntamiento de la misma localidad.

Don Enrique Vega, ingeniero del pantano de Santa Teresa; don Diego Parejo, destajista del cemento de las obras del pantano, y don José María Arena, representante de Cubiertas y Tejados.

Don Julián Rodríguez, alcalde del Ayuntamiento de Barrucopardo.

Don Onstancio Muñoz, secretario del Ayuntamiento de Salamanca.

Don Francisco Martínez, jefe accidental de la Delegación de Industria.

De Béjar

LOS BAÑOS

Uno de los encantos del verano lo constituye el placer del baño; sobre todo del baño al aire libre. Bien está el placer de la montaña, que aquí disfrutamos metiéndonos en ella o recibiendo su brisa mañana y tarde; pero el complemento veraniego es el baño.

Nuestro río, tan vivaracho y trabajador no sirve para el caso, al menos en las inmediaciones de Béjar. Los cauces artificiales y las materias que arrastra, después de su laborioso servicio en fábricas y tintes, le restan aptitud para el baño. Allí, en término de Candelario, hay lugares, como el Canalizo, que son muy aprovechados para aquel menester. Pero es insuficiente para la población, fija y flotante, que vive por aquí.

El afán del baño aprovecha todos los recursos que puede imaginarse. Ya son muchas las personas que salen los días festivos hacia Barco de Avila y sus hermosas inmediaciones en busca de las finas aguas del Tormes. Si a la vez encuentran alguna trucha — suelen encontrarse en conocidos establecimientos del Barco —, mejor que mejor.

Estas últimas fiestas los buscadores de agua descubrieron la espléndida "playa" de Puente del Congosto. Allí se fueron los autobuses, cargados de gente, y parece que la excursión se repetirá en fiestas sucesivas. Son aquellas las mismas aguas del Tormes, aunque ya, por más soleadas, más templadas, no albergan truchas, sino magníficos barbos.

Recordamos, a este propósito, que los vecinos de Santibáñez de Béjar sentían estos años la necesidad de "playa" para expansionarse y hablan pensado en otro adecuado para el Tormes. Hacia falta un corto ramal de carretera por cuya construcción hacemos nuevamente los más fervientes votos.

De Barco de Avila

VIAJEROS

Han pasado en esta villa las recientes fiestas de Santiago, don Fernando Rubio, almacenista de ferretería, de Salamanca acompañado de su distinguida esposa, doña Manolita Gil.

También ha pasado unas horas con igual motivo, nuestro querido compañero en la prensa salmantina, Jaime de Sapresán.

Igualmente llegaron de Madrid, don Alfonso Paris, su respetable esposa, doña María Toledano y su bella hija María.

También llegaron los estudiantes, Fernando y Alberto Alvarez, los cuales han obtenido unas brillantísimas notas en sus recientes exámenes.

—Regresó de Madrid, después de conseguir muy notable, notas en los exámenes verificados, la simpática señorita Antonina Hernández Marccs.

—Ha pasado unos días entre nosotros, con motivo de las pasadas fiestas, la gentil señorita abulense, Milagros Maroto.

—Después de su estancia en los días de Santiago, regresó a la capital de España, acompañado de su esposa, el entusiasta barcenense e industrial, don Diego López.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo, don José de la Jara Cala, actual jefe de la Sección de Contabilidad del aeródromo de Cuatro Vientos (Madrid), y ex capitán de la Guardia civil de esta zona.

—Regresaron a su residencia de Béjar, doña Juanita Sánchez y su simpática hija Mari-Carmen, como igualmente el industrial de aquella población, don Julio Tarraga, señora e hija.

De Barco de Avila

LA BECERRADA

Los beceros se lidiaron una tarde del día 25 con una lucidísima entrada.

Por la mañana, fué pasado por las calles de la villa, convenientemente sujeto con maromas, uno de los bichos que habrían de lidiarse, causando hilaridad.

Los bichos han dado un peso de 92 y 134 kilos, si bien un término medio hubiese surtido el efecto deseado. Manso el pequeño, fo y escualdo, y excesivamente grande su compañero, al que hubo necesidad de practicarle un concienzudo afitado.

Un ramillete de preciosas presidentas, desfiló en carroza por el ruedo.

Los diestros, poco o nada hicieron de particular, oyéndose avisos y habiendo sustituciones de algún matador.

Lo mejor de la tarde corresponde a Gregorio Martín (Caracol), quien toreó muy valiente y puso su par de banderillas con garbo y decisión, siendo aplaudidísimo en varias ocasiones, siguiéndole Luis Trujillano, y en algunas ocasiones, las comiditas características de Lolo Mañoso. Los diestros estaban bien en tablas.

Los burladeros de la plaza animadísimo tan animadísimo, que llegamos a contar en los mismos hasta cincuenta y siete personas exactamente.

Las dos mulillas que salieron para el arrastre de los bichos, estaban "guapisimas", aunque no lucieran ni un solo distintivo de la fiesta nacional.

En el intermedio de la becerrada, se sortó un billeteo, conteniendo mil pesetas, que correspondió al número 2496, y otro con quinientas pesetas, cuyo número fué el 2960, resultando agraciado con éste el muy querido amigo y ex registrador de la propiedad de la plaza, don Luis Sáez Vega.

De Barco de Avila

BARCO VENDE A PIEDRHITA POR 3-1

En la tarde del domingo, celebrábase un encuentro futbolístico entre los equipos de Barco y Piedrahita.

Para presenciar el mismo, se desplazaron de aquella villa numerosos aficionados de ambos sexos.

El partido fué pródigo en incidentes, hasta el extremo hallarse suspendido durante bastantes minutos, que resultaron muy desagradables.

Venció el equipo barcenense, por tres tantos a uno.

De Barco de Avila

HERIDO DE UNA COZ

Días pasados, el niño de seis años, Pedro Garrido, domiciliado en Lagunilla recibió una coza en la cabeza que le dejó en gravísimo estado. Traslado al Sanatorio de Santa Teresa, de esta ciudad, fué atendido por los médicos don Juan Ramón y don Florencio Martín, que le apreciaron extensa herida con salida de la masa encefálica e intenso shock. Afortunadamente y era días a la oportuna intervención médica, el pequeño herido se encuentra restablecido.

De Barco de Avila

PÉRDIDAS

EXTRAVÍO de una ternera negra, tostada, cuatro meses, estación Salamanca. Su dueño, Benildo Gómez, calle Luna, número 3. 2-1

De Barco de Avila

VARIOS

ATENCIÓN: Comidas, tres platos, postre y vino, 18 pesetas. Servimos bodas a precios especiales. Pensión "La Esperanza". Concejo, 4, tercero. (Junto a Plaza Mayor).

De Barco de Avila

GANADERIA

VENDO dos vacas lecheras, una dando leche y otra para primeros agosto. Verlas en Villaverde de Guareña, Leandro González. 3-2

De Barco de Avila

MOTOCICLETAS

VENDO moto 1,25. Relojería Almaraz. Generalísimo, 49. 1-1

De Barco de Avila

PASTOS

ARRIENDO pastos y rastrojera para vacas, hasta San Miguel. Para informes, teléfono 3495. 6-a-2

De Barco de Avila

CAZA

Licencias, arma corta, pesca. Permisos de armas.—Citas, esportivas.—Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA Gestoría R. E. 1.—Vázquez Coronado, 22.—Tel. 2050.—Salamanca



De Béjar

LOS BAÑOS

Uno de los encantos del verano lo constituye el placer del baño; sobre todo del baño al aire libre. Bien está el placer de la montaña, que aquí disfrutamos metiéndonos en ella o recibiendo su brisa mañana y tarde; pero el complemento veraniego es el baño.

Nuestro río, tan vivaracho y trabajador no sirve para el caso, al menos en las inmediaciones de Béjar. Los cauces artificiales y las materias que arrastra, después de su laborioso servicio en fábricas y tintes, le restan aptitud para el baño. Allí, en término de Candelario, hay lugares, como el Canalizo, que son muy aprovechados para aquel menester. Pero es insuficiente para la población, fija y flotante, que vive por aquí.

El afán del baño aprovecha todos los recursos que puede imaginarse. Ya son muchas las personas que salen los días festivos hacia Barco de Avila y sus hermosas inmediaciones en busca de las finas aguas del Tormes. Si a la vez encuentran alguna trucha — suelen encontrarse en conocidos establecimientos del Barco —, mejor que mejor.

Estas últimas fiestas los buscadores de agua descubrieron la espléndida "playa" de Puente del Congosto. Allí se fueron los autobuses, cargados de gente, y parece que la excursión se repetirá en fiestas sucesivas. Son aquellas las mismas aguas del Tormes, aunque ya, por más soleadas, más templadas, no albergan truchas, sino magníficos barbos.

Recordamos, a este propósito, que los vecinos de Santibáñez de Béjar sentían estos años la necesidad de "playa" para expansionarse y hablan pensado en otro adecuado para el Tormes. Hacia falta un corto ramal de carretera por cuya construcción hacemos nuevamente los más fervientes votos.

De Barco de Avila

VIAJEROS

Han pasado en esta villa las recientes fiestas de Santiago, don Fernando Rubio, almacenista de ferretería, de Salamanca acompañado de su distinguida esposa, doña Manolita Gil.

También ha pasado unas horas con igual motivo, nuestro querido compañero en la prensa salmantina, Jaime de Sapresán.

Igualmente llegaron de Madrid, don Alfonso Paris, su respetable esposa, doña María Toledano y su bella hija María.

También llegaron los estudiantes, Fernando y Alberto Alvarez, los cuales han obtenido unas brillantísimas notas en sus recientes exámenes.

—Regresó de Madrid, después de conseguir muy notable, notas en los exámenes verificados, la simpática señorita Antonina Hernández Marccs.

—Ha pasado unos días entre nosotros, con motivo de las pasadas fiestas, la gentil señorita abulense, Milagros Maroto.

—Después de su estancia en los días de Santiago, regresó a la capital de España, acompañado de su esposa, el entusiasta barcenense e industrial, don Diego López.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo, don José de la Jara Cala, actual jefe de la Sección de Contabilidad del aeródromo de Cuatro Vientos (Madrid), y ex capitán de la Guardia civil de esta zona.

—Regresaron a su residencia de Béjar, doña Juanita Sánchez y su simpática hija Mari-Carmen, como igualmente el industrial de aquella población, don Julio Tarraga, señora e hija.

De Barco de Avila

LA BECERRADA

Los beceros se lidiaron una tarde del día 25 con una lucidísima entrada.

Por la mañana, fué pasado por las calles de la villa, convenientemente sujeto con maromas, uno de los bichos que habrían de lidiarse, causando hilaridad.

Los bichos han dado un peso de 92 y 134 kilos, si bien un término medio hubiese surtido el efecto deseado. Manso el pequeño, fo y escualdo, y excesivamente grande su compañero, al que hubo necesidad de practicarle un concienzudo afitado.

Un ramillete de preciosas presidentas, desfiló en carroza por el ruedo.

Los diestros, poco o nada hicieron de particular, oyéndose avisos y habiendo sustituciones de algún matador.

Lo mejor de la tarde corresponde a Gregorio Martín (Caracol), quien toreó muy valiente y puso su par de banderillas con garbo y decisión, siendo aplaudidísimo en varias ocasiones, siguiéndole Luis Trujillano, y en algunas ocasiones, las comiditas características de Lolo Mañoso. Los diestros estaban bien en tablas.

Los burladeros de la plaza animadísimo tan animadísimo, que llegamos a contar en los mismos hasta cincuenta y siete personas exactamente.

Las dos mulillas que salieron para el arrastre de los bichos, estaban "guapisimas", aunque no lucieran ni un solo distintivo de la fiesta nacional.

En el intermedio de la becerrada, se sortó un billeteo, conteniendo mil pesetas, que correspondió al número 2496, y otro con quinientas pesetas, cuyo número fué el 2960, resultando agraciado con éste el muy querido amigo y ex registrador de la propiedad de la plaza, don Luis Sáez Vega.

De Barco de Avila

BARCO VENDE A PIEDRHITA POR 3-1

En la tarde del domingo, celebrábase un encuentro futbolístico entre los equipos de Barco y Piedrahita.

Para presenciar el mismo, se desplazaron de aquella villa numerosos aficionados de ambos sexos.

El partido fué pródigo en incidentes, hasta el extremo hallarse suspendido durante bastantes minutos, que resultaron muy desagradables.

Venció el equipo barcenense, por tres tantos a uno.

De Barco de Avila

HERIDO DE UNA COZ

Días pasados, el niño de seis años, Pedro Garrido, domiciliado en Lagunilla recibió una coza en la cabeza que le dejó en gravísimo estado. Traslado al Sanatorio de Santa Teresa, de esta ciudad, fué atendido por los médicos don Juan Ramón y don Florencio Martín, que le apreciaron extensa herida con salida de la masa encefálica e intenso shock. Afortunadamente y era días a la oportuna intervención médica, el pequeño herido se encuentra restablecido.

De Barco de Avila

PÉRDIDAS

EXTRAVÍO de una ternera negra, tostada, cuatro meses, estación Salamanca. Su dueño, Benildo Gómez, calle Luna, número 3. 2-1

De Barco de Avila

VARIOS

ATENCIÓN: Comidas, tres platos, postre y vino, 18 pesetas. Servimos bodas a precios especiales. Pensión "La Esperanza". Concejo, 4, tercero. (Junto a Plaza Mayor).

De Barco de Avila

GANADERIA

VENDO dos vacas lecheras, una dando leche y otra para primeros agosto. Verlas en Villaverde de Guareña, Leandro González. 3-2

De Barco de Avila

MOTOCICLETAS

VENDO moto 1,25. Relojería Almaraz. Generalísimo, 49. 1-1

##

deportes

Panorama deportivo local

Reunión de la Directiva de la U. D. Salamanca

Anoche, y en su domicilio social, se reunió la directiva de la U. D. Salamanca. Presidió el señor García Revilla y asistieron los señores Ambrosio, Herrero (G.), Domínguez (F.), Andrés (J.), Esteban, Sendín y Rosell.

Abierto el acto, el señor García Revilla resaltó la entrevista sostenida el martes con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, desarrollada en los máximos tonos de cordialidad e interés por los graves problemas del Salamanca.

Vamos, continuó el señor Revilla, a iniciar una nueva etapa en la vida del club, basada en realidades, desechando las fantasías en absoluto. "Probreza, austeridad, modestia y honradez" va a ser desde hoy nuestro lema, y bajo éste comencemos esta sesión, en la que se afirma, ante todo la subsistencia de la U. D. S. Bajo este espíritu exhortó a los presentes a la máxima colaboración en los asuntos que se iban a plantear.

ORGANIZACION INTERNA

El señor Domínguez planteó la cuestión de reducción en el

Cosas que pasan y que pueden pasar

Ausina tiene un portero. Dice que es muy bueno. Por si acaso se le ha remitido una cantidad para que ese guardameta venga a un partido que, probablemente, en Fuentes de Bejar se montará para el día 15 o 16 de agosto.

Pero en El Calvario se probó ayer un guardameta que causó excelente impresión. Se trata de Juan Díaz, de Vetusla de Oviado, actualmente en el regimiento de La Victoria. También será probado más en serio en la ocasión dicha.

Un recuento de fuerzas no hizo acoche en la reunión de la Directiva. Una posible armazón del equipo unionista. A título de curiosidad damos la lista:

Porteros: El de Ausina, Díaz y Roldán, tres candidatos.
Defensas: Tomás, Norcña y De la Mata, indiscutibles!
Medios: (Vacante la línea.)
Delanteros: Torres y Baena (con tres puestos a cubrir).

Ayer estubo en el Club Morales. Fue saludado por muchos amigos y por nuestro conculdo envia el suyo a la afición salmantina. Quería carta de libertad. Pero al Club le interesa Morales y Goyito. Por tanto, queda vigente su cesión, por una temporada, al Leonés y al Cacereño, respectivamente.

Se dice que Urre será el titular del Club de La Felguera.

Para la delantera futura se va a invitar a venir a probarse a Gancedo, etremo de Albacete, y Gallent, un interior precedido de buenos informes.

Un directivo tuvo ayer contacto, por asuntos particulares, con el presidente del Melilla. Tras el negocio particular vino la conversación futbolística.

Y de ella provino el ofrecimiento del traspaso de Torres.

número de miembros de la Junta y la definitiva adjudicación de cargos. Dadas las ausencias, por el verano, de miembros de la directiva, se acordó aplazar este tema para primeros de septiembre, donde, al regresar el señor Revilla, hará la distribución de cargos.

Mientras, se funcionará en régimen de comisiones, de las que habrá ahora dos: una de Hacienda, compuesta por los señores Sánchez, Sendín y Domínguez, y otra de fichajes con los señores De Dios, Ambrosio y Rosell.

RETRASO EN LA INCORPORACION DE AUSINA

En vista de la fijación del 13 de septiembre para el comienzo de la Liga, se cursó un telegrama a Ausina para que retrasase su presentación en Salamanca, fijada para el día primero de agosto.

EL SENOR SANCHEZ MARTINEZ, VICEPRESIDENTE

Se acordó, por unanimidad, nombrar a don Ricardo Sánchez Martínez vicepresidente del club, comunicándole este acuerdo.

RESCISION DE CONTRATOS

Se acordó rescindir todos los contratos vigentes, otorgándose las correspondientes cartas de libertad, siendo expedida ya la de De la Mata.

LAS CUOTAS, A DIEZ PESETAS

Se acordó implantar, a partir ya del recibo de agosto, la cuota de socio en diez pesetas, más dos que hay que abonar de impuesto. Va a haber una amnistía, se van a rebajar los precios de las localidades y se establece una cuota de entrada, desde el día que se fijará, de cincuenta pesetas, a los socios de nuevo ingreso y que no utilicen esta última oportunidad de reingresar en el club.

UN TELEGRAMA AL MALAGA

Se contestó a un telegrama del Málaga en el que pedía autorización para alinearse a Torres y Baena en un partido amistoso, con otro accediendo a sus deseos.

NO SE IRA A MIRANDELA

Dificultades de última hora han ocasionado la imposibilidad de aceptar el partido amistoso para el día primero de agosto en la localidad portuguesa de Mirandela.

EL SALMANTINO Y LOS MOMBESTOS

Por el nuevo rumbo que va a tomar la U. D. S., se acordó formar el equipo del Salmantino, encargando de ello a Rosell, haciendo un llamamiento a todos los jugadores de la localidad que quieran pertenecer a él.

Y A LOS PUEBLOS TAMBIEN

Esta protección a los jugadores salmantinos tendrá también su aplicación a los que puedan destacar en los pueblos. Así se leyó una carta de los jugadores de Pedrosillo de los Aires, Mauro García y Miguel Angel, ofreciéndose, a cuya actitud se corresponderá invitándoles a participar en unos partidos de prueba que se organizarán en el mes de agosto.

GESTION CON LA NACIONAL

Por último, y vista la aflicta situación económica del club, y teniendo en cuenta el acuerdo adoptado por el pleno de la Nacional sobre deudas, se acordó realizar la gestión de una moratoria con el alto organismo futbolístico.

REMO

El «Descenso al Balseario de Ledesma»

LAS PRIMERAS INSCRIPCIONES

En cuanto Manolo Hernández, infatigable organizador del «Descenso al Balseario de Ledesma», que tendrá lugar el domingo, y que, por cierto, será el último de la temporada, por ir ya descendiendo, también, el caudal del Tormes, abrió el periodo de inscripción de embarcaciones, y éxito fue rotundo. Y para afirmar, aquí están las tripulaciones y embarcaciones de la primera lista de inscripción, que sigue abierta en «La Tropical», de ocho y media de la noche en adelante, hasta el viernes, inclusive.

Embarcación «Virgen del Carmen»: Valentín Jiménez (capitán), Manuel Carrera, Víctor Hugo Rondán (Venezuela), Antonio Silva (Venezuela), o sea, una tripulación internacional.

Embarcación «La Oca»: Aníbal Rondán (Venezuela), Helio Acosta (Venezuela) y Luis Olivares (Venezuela).

Esto en cuanto a las piraguas de tipo «canadiense», que es posible que se aumente en otra embarcación con tripulación portorriqueña y española.

En cuanto a piraguas de otro tipo no podía faltar «Sirena», que irá en cabeza con Manolo Hernández y posiblemente la «Menchu», tome también, la salida, que, por cierto, se ha anticipado para las cinco y treinta de la mañana del domingo.

La lista de inscriptos aumentará en los días que faltan y vísperas de la partida para esta prueba daremos los últimos detalles.

CICLISMO

Nota oficiosa del Club Ciclista Piza-Blan

Con el fin de recaudar fondos para la VIII Vuelta Ciclista a Salamanca, que organizará este Club, se pone en conocimiento de los señores socios, que a partir del 1.º de agosto, les serán presentados al club los recibos correspondientes, a dicho mes.

Este Club espera la mejor acogida posible de los señores socios, esperando que sepan sumarse al gran esfuerzo que cuesta organizar una carrera de esta envergadura.



CITACION

SAVOY C. de F.—Hoy, a las nueve de la noche, se presentarán todos los jugadores de este equipo en el lugar de costumbre, para cambiar impresiones acerca del partido que se jugará el domingo contra el Rollo F. C.

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

DIRIGIDO POR SACERDOTES ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Grandes campos de deportes. Velázquez, 74. Madrid. Tl. 26 40 13
NOTA.—Las clases del nuevo curso 1953-54 empezarán el día 5 del próximo mes de octubre.

Almacén de papeles de embalaje

para la INDUSTRIA y el COMERCIO en Barcelona necesita REPRESENTANTES para las plazas importantes de Salamanca. Escribir dando las máximas referencias personales y comerciales al n.º 9916 Vergara, 11. BARCELONA (16).

Ha muerto don Enrique Granados

Madrid.—Ha fallecido, a los cincuenta y seis años de edad, el popular entrenador de natación, don Enrique Granados Gal, que recientemente había cumplido sus bodas de plata como entrenador.

Enrique Granados, hijo del insigne músico Granados, fué olímpico en natación y water polo. Después dedicó todo su esfuerzo en forjar nuevos valores de la natación, culminando su labor en la preparación de sus hijos, Jorge y Enrique, campeones en la actualidad de este deporte, que tanto incremento ha tomado en España, gracias al entusiasmo y capacidad del fallecido. (Logos.)

Loroño y Langarica llegan a Bilbao

Recepción en el Ayuntamiento

Bilbao.—Esta noche llegaron a Bilbao los corredores ciclistas Loroño y Langarica, que venían acompañados por una gran cantidad de ciclistas de Larrabezua, pueblo natal de Loroño. Los corredores fueron muy ovacionados a su paso por las calles hasta el Ayuntamiento, donde el alcalde les entregó dos valiosos regalos. Después, los dos corredores marcharon a Larrabezua, donde, asimismo, el pueblo ha hecho objeto de un cariñoso recibimiento a los ciclistas. Allí se proponen, entre otras cosas, regalar una gran escopeta de caza para que Logroño haga pinnas durante esta temporada de descanso. (Logos.)

El «caso» Di Stéfano

El River Plate da opción al Barcelona

Buenos Aires.—El Club River Plate ha dejado aclarado ante un representante del C. F. Barcelona, ante las versiones de un probable traspaso del jugador Alfredo Di Stéfano al Real Madrid C. F., que el convenio sobre dicho jugador otorga al Club barcelonés el derecho a adquirirlo, mediante la entrega de un millón de pesos antes de fin de mes.

Si esta disposición no fuera cumplida, el River Plate entrará directamente en gestiones con el R. Madrid C. F.

Victoria del Español en Perú

Arequita (Perú).—El Real Club Deportivo Español, de Barcelona, ha vencido al Universitario de Deportes de Lima por 2-0. (Alfil.)

BICICLETAS B. H. SON LAS MEJORES

Su precio más económico que cualquier otra marca
CONSULTENOS:
Exclusiva NUÑO, S. I.
Avenida de Miral, 41 - SALAMANCA

noticias de TOROS

La feria de Valencia

Una bravísima novillada de don Atanasio Fernández

Los diestros cortaron ocho orejas y dos rabos

Valencia.—Segunda novillada de feria. Seis de Atanasio Fernández, bravos, excepto el sexto, que mansurronó un poco.

Solanito, ovacionado con la capa. Paseo de todas las manos con la muleta, para una gran estorada y dos descabellos. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo vuelve a ser ovacionado con la capa, Magnífica faena de muleta para una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Chicuelo II, en su primero, cobalosa faena de muleta y el público pide la oreja antes de matar, lo que hace de media

buena. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas.) En su segundo, ovacionado con la capa. Faena muy valiente y torera para dos pinchazos, media y el descabello al segundo intento. (Ovación, oreja y dos vueltas.)

Pepe Jimeno, superior con la capa. Cumplió con la muleta. Dos pinchazos, media estocada y el descabello al segundo intento. (Ovación.) En el último, faena al son de la música con pases de todas las marcas, para media estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) Los tres matadores salen a hombros. (Logos.)

El «caso» Antonio Bienvenida toma estado oficial

El diestro dirige una carta al Jefe del Sindicato Nacional de Espectáculos

El diario madrileño «A B C» publica la carta que el diestro Antonio Bienvenida ha dirigido a don Manuel Casanova, jefe del Sindicato Nacional de Espectáculos, planteando oficialmente su denuncia contra determinados diestros:

«Madrid, 28 de julio de 1953. Señor don Manuel Casanova, jefe nacional del Sindicato Nacional de Espectáculos.—Mi distinguido y querido amigo. Acabo de leer en «A B C» las declaraciones que ha hecho a un redactor de dicho periódico, en relación con el «veto» que me tienen puesto algunas «figuras» del toreo, y no quiero dejar pasar esta oportunidad sin expresar mi gratitud por sus protestas de amistad, a la que sinceramente correspondo, como por sus buenos propósitos de solución este enojoso asunto.

Whora bien; por desconocimiento de los trámites establecidos, creía yo, cuando verbalmente le expuse en su despacho hace varios meses las dificultades con que tropezaba para el ejercicio de mi profesión, que ello podía considerarse como denuncia formal ante su superior jerarquía, y en este mismo criterio por lo visto erróneo—abundó al dirigirme al Sindicato la carta de despido, de mutuo acuerdo, del pleador de mi cuadrilla José Escribano, en la que como motivo y fundamento de la misma aducía el escaso número de corridas contratadas, al oponerse a mi inclusión en los carteles ciertos matadores de toros. Por otra parte, su condición de director de «El Ruedo» y vocal de la Junta Directiva de la Asociación de la

Presna, me hacían suponer en conocimiento exacto de lo acordado al organizar la corrida de dicha Asociación, y de ahí mi extrañeza ante el contenido de sus declaraciones. Por eso, como no deseo en modo alguno se estime hago manifestaciones gratuitas propias de irresponsables o de quienes persiguen turbios fines, le ruego considere esta carta como ratificación formal de la denuncia que públicamente hice desde las columnas de «A B C», y sin perjuicio de ampliarlas, si me requiere para ello, le invito a constatar la veracidad de mis acusaciones a través de personas de tan reconocida solvencia como los miembros de la Asociación de la Prensa de Madrid, que de modo personal y directo interviniéron en la organización de su corrida.

Reciba por ello la emocionada gratitud de su cordial y sincero amigo, Antonio Mejías.»

«El Callao» sufre dos cornadas graves

Vichy.—El diestro mejicano «El Callao», herido en una corrida el sábado pasado, se encuentra en franca mejoría. El parte facultativo dice que su curación durará aproximadamente un mes. «El Callao» recibió dos cornadas, una de ellas muy próxima a la femoral, y la segunda, cerca de la cavidad abdominal. Fue rápidamente trasladado al hospital de Vichy. Solamente transcurrieron seis minutos entre la cogida y el comienzo de la operación.

Los médicos advierten que aún no ha desaparecido el peligro. (Efe.)

HERNIADOS

Conseguirán la perfecta comodidad y la más segura contención de su hernia, adquiriendo el inimitable aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, que se construye expreso para cada caso bajo medida y molde del paciente, único sin tirantes, peso ni presiones que se lleva sin notars. (C. C. S. 13.501).

VISITA EN SALAMANCA el viernes, 31 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del doctor SERVIA, Prado, 4.
Gabinete HERNIUS Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.—Montera, 32 MADRID Ortopédico

LA HORA DEL MEDICO

Reglas y consejos de higiene estival

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

Todo el mundo elegante de hace una veintena de años que marchaba a veranear a la montaña o a la playa, padecía un verdadero terror pánico ante los rayos del sol, de los que se defendía por todos los medios a su alcance. Los quitasoles alcanzaron su máximo apogeo, y el miedo a los peligros del sol, y especialmente a la insolación como daño máximo, les hacían tomar toda clase de precauciones para no tostarse la piel.

Hoy las cosas han evolucionado hacia el extremo opuesto, y la moda ha impuesto como la máxima elegancia el ostentar una piel morena, todo lo tostada posible por los rayos del sol, y cuando éstos no están muy al alcance de los que así lo desean, usan cremas, aceites, pastas dérmicas que reemplacen o fortifiquen los efectos solares. Y algunos fanáticos del sol o de la moda llegan a tostarse la piel con tal intensidad que es frecuente el tener que prestarles asistencia facultativa por padecer verdaderas quemaduras.

Y usted, amable lectora, me preguntará sorprendida: ¿Pero no han dicho ustedes los médicos que el sol es la panacea universal que cura todos los males? Yo he leído—añadirá usted, no sin cierta razón—que el sol cura, no sólo a los anémicos, sino a los plebéticos; a los individuos de tez pálida y a los que la tienen rojiza; a los reumáticos lo mismo que a los tuberculosos. Y he visto a los jóvenes, como a los viejos, tomar baños de sol durante horas enteras, sometidos de buen grado a la violencia de una luz solar sin ninguna atenuación.

Y yo le contesto con una leve sonrisa y con los siguientes razonamientos: Efectivamente, distinguida señora mía. A favor del sol se ha dicho todo eso que usted recuerda y más, pero también hemos repetido los médicos una y mil veces que el sol no puede proporcionar y nos ocasiona de hecho daños irreparables.

La luz solar goza, efectivamente, de propiedades fisiológicas muy saludables, sobre las que no es necesario insistir. Todo el mundo sabe la salubridad de que gozan esas habitaciones claras, luminosas, bien ventiladas, en las que penetran libremente los rayos solares, y todos saben también los peligros que lleva consigo el vivir en locales lóbregos, sin luz y sin ventilación, viviendas que continúan de un modo fehaciente los mejores abastecedores de hospitales y sanatorios. Es sobradamente conocido el gran poder antiséptico de los rayos del sol, capaces de destruir los organismos patógenos más peligrosos.

Todos los hombres de ciencia admiten que la helioterapia o cura solar constituye una de las más eficaces aplicaciones de la moderna Medicina. Lo demuestran los excelentes resultados que se obtienen con la cura solar en ciertas formas de tuberculosis pulmonar y casi todas las llamadas tuberculosis quirúrgicas, abiertas o cerradas, cutáneas o peritoneales. Y lo mismo ocurre con las heridas atómicas de difícil cicatrización, en algunos reumatismos tenaces y en determinadas neuralgias rebeldes a todo tratamiento. Y, desde luego, puede asegurarse que todas las afecciones que acabo de indicar, y algunas más, pueden curarse o mejorarse notablemente con una cura de sol judiciosamente aplicada y científicamente dosificada; pero constituye un drástico error el creer que cualquiera puede emplear empíricamente, arbitrariamente, esta energética medicina que es el sol.

Los rayos solares son, evidentemente, una medicina que tiene, como todas las que se adquieren en la farmacia, sus indicaciones y contraindicaciones, a veces tan violentas que pueden ocasionar la muerte. Tan enérgicos son sus efectos que nosotros creemos que los baños de sol no deberían tomarse sino como la morfina, con receta oficial de tóxicos...

Los médicos que ejercen su profesión en las regiones donde la cura solar se encuentra muy vulgarizada, tienen ocasión de observar con harta frecuencia serios y graves accidentes producidos por el abuso del sol o por aplicaciones mal dirigidas, de los que considero oportuno hacer una ligera exposición en estas páginas, con objeto de que sirvan de amistosa advertencia a nuestras gentiles lectoras.

No haré más que mencionar la insolación, accidente gravísimo con frecuencia, poniendo en peligro la vida, y que los soldados que sirven en el Ecuador evitan no quitándose el pesado casco de acero, que protege su cráneo casi con tanta eficacia como contra las balas del máuser.

He tenido ocasión de observar quemaduras solares tan serias y profundas que producen por un chorro de vapor o de agua hirviendo; la piel, de un rojo vivo, aparecía cubierta de flictenas, con un estado general alarmante, con fiebre, embaraço gástrico, vómitos, dolores generalizados a todo el cuerpo y a veces delirio más o menos violento. Verdadera enfermedad solar que dura ocho o diez días y que puede ser la iniciación de algo más grave, de la explosión de un padecimiento latente cualquiera.

Las quemaduras o tostaduras crónicas, la pigmentación exagerada de la piel, pueden incluso en un porvenir más o menos lejano ser el origen de un cáncer de la piel. Está demostrado que el cáncer se desarrolla con predilección sobre las cicatrices de quemaduras. Y han sido varios los científicos que han llamado la atención sobre los peligros cancerígenos o productores de cáncer de la insolación abusiva.

Los hipertensos deben cuidar se mucho de no prolongar su permanencia al sol, son frecuentes, a la llegada de los primeros calores, las muertes repentinas, que no tienen otra causa que ésta; arterioesclerosis exageradamente insolados.

En los mismos tuberculosos de tendencia congestiva, con frecuentes hemoptisis, se debe adoptar toda prudencia para exponerlos a los rayos solares, y siempre bajo la inmediata dirección y vigilancia facultativa.

Investigaciones recientes demuestran que la exposición solar prolongada produce modificaciones químicas en la sangre y, sobre todo en la hemoglobina, que pueden dar lugar a alteraciones de la salud general.

La cura solar, cuando está indicada, y el médico es el único autorizado para juzgarlo, debe ser iniciada teniendo la sensibilidad del individuo sano o enfermo, comenzando por exposiciones de muy corta duración, que se aumentan paulatinamente. Sólo actuando con prudencia y tacto se pueden obtener excelentes resultados de la cura solar. En todo caso, deben protegerse cuidadosamente la cabeza y los ojos con lentes coloreadas, puesto que el sol puede determinar lesiones oculares graves, aun cuando no deja de ofrecer sus peligros para la visión también el abuso arbitrario de gafas de absurdos colores, pero de esta cuestión ya nos ocuparemos otro día.

En resumen: el sol es bueno y es malo. Pueden obtenerse grandes beneficios para la salud mediante los baños de sol, pero también pueden ocasionar graves daños, como acabamos de ver, y aquí, como en otros casos, se demuestra la aguzada sabiduría del adagio latino «In medio stat virtus».

LICEO Sigue el gran éxito de la Compañía Lírica del Maestro PABLO SOROZABAL
A LAS 8 La verbena de la Paloma y La Revoltosa Por PEDRO TEROL
NOCHE, A LAS 11 LOS BURLADORES Por Antón NAVARRO (No toleradas menores)
COLISEUM Jueves S. A. E. S. con dos películas PEREGRINA y PEKIN No toleradas menores
Mañana, estreno: EL CORRO DEL REY

Gran Teatro BRETON Desde 5 PROGRAMA DOBLE
Lo quiso el azar Por Danielle Darrieux y la superproducción METRO
LA JUNGLA DE ASFALTO La mejor película policíaca Sterling Hayden - Louis Calhern (No toleradas menores)
TARAMONA De 5 a 11 Programa doble La estupenda película METRO
FRUTO DORADO CLARK GABLE - SPENCER TRACY - Hedy Lamarr Claudette Colbert, y
UN AMERICANO EN VACACIONES (No toleradas menores) Butaca 2,50 pesetas
Los teatros estarán perfumados por EMILIA AVONIA

GRAN VIA Empresa Barrueco Desde las 4,30. Continua Monumental programa METRO EDISON, EL HOMBRE SPENCER TRACY, y
En una isla contigo TECNICOLOR Esther Williams Ricardo Montalván y Cyd Charisse (No toleradas menores) Pasos: 4,30, 6, 7,30, 9 y 10,30

CINEMA SALAMANCA MODERNO Desde 5
Ultimos pases del gran programa CASA DE LOCOS (Tolerada menores), y
LA ILUSION ROTA (No tolerada menores)
Mañana: GRAN ESTRENO PUEBLA DE LAS MUJERES

UNA EXCURSION AL MACIZO DE GREDOS

Tres días con la Peña de "Los Gavilanes"

Si la casualidad o la intención os han llevado aguas arriba del Tormes por tierras de Barco de Avila, os habrá sido fácil encontrar a gentes que de la hospitalidad hacen un culto y del viajero un amigo. Hace unos días recalamos en Hoyos del Espino con los deseos de visitar el Circo de Gredos y gustar del paisaje vibrante del aguafuerte y a la vez sereno como tonalidades de acuarela. Eran y son los alrededores de Hoyos del Espino con sus extensos pinares los lugares más a propósito para iniciar la excursión al macizo central de la cordillera y en ellos acampamos. Contábamos con la experiencia del viejo "tío Felipe", para encontrarnos en lugar apropiado donde instalar el campamento; y hombre servicial que en los momentos de apuros presentaba las soluciones, una vez fueron las colchonetas para el ganado descanso, otras la cesión de un asnillo en donde trasladáramos parte del equipaje y así, siempre, su buena voluntad e ingenio natural, resolvían las imprevisiones de nuestra inexperiencia.

Barco de Avila, bien conocido por cuantos frecuentan Gredos. Sólo haremos constar que cruzamos las ruidosas aguas del Tormes, venero riquísimo de sabrosas truchas y a sus márgenes acampamos, no sin antes producirse jocosas incidencias como la del nunca bien ponderado "Tasio" con su constante preocupación por la salida del sol, si era por la izquierda o por la derecha, ya que en el caminar del autocar por la zigzagueante carretera, el astro unas veces era contemplado por la diestra o por el contrario, por la siniestra.

No dejó de producirme una grata sorpresa la pronta instalación del campamento. En pleno pinar, donde el hacha del hombre devastó centenares de pinos formando magnífica rotunda sombreada, alzaron la amplia tienda de campaña, capaz para los treinta y seis excursionistas.

La instalación eléctrica con sus altavoces, las mesas del improvisado comedor, la cocina atendida expertamente por el consagrado Castaño e incluso una barbería surgieron como en un cuento de hadas

"Vive como quieras, sin ofender a nadie", es el lema de la comunidad

Un reportaje de SANTIAGO PEDRAZ



La Peña de "Los Gavilanes" posa para el fotógrafo, mientras el omnibus se reposta de gasolina

realiza con relativa facilidad, por la trocha real abierta en los Colgaderos. Ya en el agua podemos apreciar la importancia, extensión y profundidad del lago.

cleron escuchar y las bromas sentir. A "Tasio" le preguntaban todos a coro:

—Tasio, ¿por dónde sale el sol?

Y el otro seguía: —Jaime, ahí te mando mil pesetas para que no vengas a la oficina.

Más canciones. La bota de vino pasando de mano en mano.

Y regresamos al campamento.

El esfuerzo realizado no fue obstáculo para que "la muchachada" una vez fortalecida con unos buenos filetes de ternera, café y coñac se trasladara al vecino pueblo de Navarredonda, que celebraba festivamente el día de Santiago. Los sonos del tamboril, la animación y las verbenas, pronto hicieron olvidar el cansancio, y "Los Gavilanes" resistieron la prueba del baile y de la fiesta entre risas, canciones y algazara.

Amaneció el día 26 con nostalgias para los excursionistas. Aquella jornada iba a ser la del regreso y se dejaba sentir la tristeza, cuando en el autocar ya no escuchábamos las canciones y las miradas de todos se dirigían a los majestuosos riscos; El Morezón, Las Hoyuelas, Los Hermanitos, Portillo Bermeja y el más elevado de todos, el imponente Almazor, todos quedaron atrás. Nuestras miradas les decían adiós con un agradecimiento; en un vano en las faldas de los mismos habíamos vivido con intensidad, saboreando la felicidad que se nos ofrecía, durante casi tres días...



Al fondo, la imponente mole del Almazor. A su derecha, el risco de los Hermanitos

permanecido tres cortos días, invitado por una trintena de joviales y simpáticos "muchachos". Días antes de la partida nos dijeron: —Querría acompañarnos un redactor a una excursión de tres días a la Sierra de Gredos? Quiénes esta invitación hacían eran los componentes de la Peña más simpática, más unida y más alegre de Salamanca: "Los Gavilanes".

para nosotros poder gozar de ello. Era como un país de ensueño y maravilla que no atanzamos a imaginar. Aquí mediodía saboreamos en plena naturaleza, una ternera sazónada con salsa picante, cuyos efectos apenas lograba amorti-



Tres de los excursionistas, a las orillas de la Laguna de Gredos (Fotos Luruña.)

—¿Quién son los Gavilanes? Esta pregunta sería respondida por uno de los promotores más entusiastas de la Peña, Jesús Siguero. El viaje de ida lo realicé santado a su lado y entre ambos desarrollamos el diálogo:

—¿Cuándo se fundó la Peña? —Hace seis años. —¿La componéis? —Doce amigos, simantinos todos, que confraternizamos en el cuartel.

—¿De la misma quinta? —Exacto. Y como entre penas y alegrías nació la amistad, una vez licenciados acordamos estrechar esos lazos fundando la Peña.

—El nombre de Gavilanes? —El gavilán es alegre, rotundo y siempre busca las alturas.

—¿Después? —Unas veces por amistad y otras por parentesco, fuimos ampliando el número de componentes que en la actualidad ascienden a treinta.

—¿El domicilio actual? —En mi establecimiento: "Casa Jesús".

—¿Las excursiones? —Abonamos semanalmente una cuota para la gira anual. —¿Nuestro lema? —Vive como quieras sin ofender a nadie...

—El trato con los Gavilanes hablaría, más tarde, de sus virtudes, de su juventud bulliciosa, de su afabilidad y sobre todo de la unión y camaradería que entre ellos impera.

No vamos en este reportaje a describir el itinerario desde Salamanca a Hoyos del Espino, pasando por Piedrahíta y

guar el ápero vino del Cubo. Dormimos en un lecho de pajas, que nos pareció mullido y cómodo, y al alba del día 25 iniciamos la excursión. T. epamos por el Alto del Lagar, para descender a un prado y remontamos las Escaleras y al cabo de varias horas de duro caminar llegamos al refugio del Club Alpino, erigido en la vecindad del Canto de las Tres Cruces y donde se reúnen los términos de tres jurisdicciones: de Hoyos, de Navacerrada y de la Diócesis de la Covacha.

Al coronar la Cuesta del Cuento contemplamos atónitos y acobardados toda la ingente aglomeración de riscos, cuchillares y gargantas que constituyen el Circo de Gredos. No tiene rival en toda España. Canchales donde no se conoce la hierba, como si la Naturaleza hubiera dispuesto que allí sólo predominara un solo elemento: el roquedal.

El descenso a la laguna se

Noticiario del Frente de Juventudes

REGRESO DEL PRIMER TURNO DEL CAMPAMENTO "BATALLA DE ARAPILES" Y DE LA ESTACION PREVENTORIAL.

A las ocho aproximadamente de esta tarde llegaron a nuestra ciudad los flechas y escuadras que han tomado parte en el primer turno del Campamento "Batalla de Arapiles". Los autocares pararán en el Hogar "Pérez Almeida", de las Falanges Juveniles (Cuesta del Carmen, 6), donde pueden ser esperados por sus familiares.

Los flechas albergados en la Estación Preventorial de Candelario y que han asistido al primer turno durante el mes actual, llegarán a Salamanca mañana, viernes, en el tren de las nueve y cuarto de la mañana.

DESFILE DE ACAMPADOS. Según nos comunica el Frente de Juventudes, los muchachos que llegarán hoy del campamento "Batalla de Arapiles" harán un desfile desde la calle de San Pablo al Hogar "Pérez Almeida" (Cuesta del Carmen), pasando por la Plaza Mayor.

La hora aproximada será la de las nueve y media de la noche.

Doctor Alvarez Morujo SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. RAYOS X Meléndez, núm. 13, principal

NOTAS de Sociedad

Salió para Santander don Baltasar Morezón Martín y señora.

Ha regresado de Barcelona don Agustín González Martín. Cremas, PERFUMERIAS RECIO.

Salió para Pamplona, San Sebastián y Francia, donde pasará el verano, nuestro buen amigo el doctor Fuentes (don Julián), acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Salió para Gijón don Alfredo Gómez Ruiz y familia.

¿ROZADURAS? "ESPARAVEND". Precio, UNA peseta.

Mañana, San Ignacio de Loyola, es el santo de las señoras de Gómez viuda de Bayo, Mirrat de Salinas y de los señores Sánchez de Agustinez. Sánchez de Terrubias, Maldonado de Guevara, de Abajo, Rodríguez Escorial, Rivas, Sánchez del Campo, Coca García, Rodríguez Santana y Serrano Ruiz Pazos.

Aviso a nuestros suscriptores de la provincia

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de Suscripción del SEGUNDO TRIMESTRE del año 1953, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.

Norteamérica recibirá 217.000 inmigrantes en los tres años próximos

Washington.—La Cámara de Representantes, ha propuesto al presidente Eisenhower una gran victoria legislativa al aprobar un proyecto de ley por el que se admitirán 217.000 inmigrantes, muchos de ellos refugiados de los países europeos dominados por el comunismo, en los próximos tres años.

El resultado de la votación oral fué de 221 contra 185. (Efe.)

Boletín Oficial del Estado

Excedencia del Secretario del Juzgado de Primera Instancia de Ledesma

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición por la que se declara excedente voluntario a don Benito Santiago Martínez Sanjuán, secretario del Juzgado de Primera Instancia de Ledesma. (Logos.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, 22, 2.ª SALAMANCA

La ilusión rota

He aquí una nueva película que, por su formidable tema realista, hubiera podido ser una de las mejores en su género. Pero se ha hecho demasiado modestamente, en manifestación de cierta carencia de medios. Sin embargo, conquista el interés del espectador que sigue impresionado a la odisea del hombre sin trabajo a punto de convertirse en ladrón.

El asunto está planteado a modo de "Ladrón de bicicletas", con la buena cualidad a su favor de diluir los tonos amargos en situaciones ingenuas y hasta humorísticas. Anna Magnani hace una admirable creación de un personaje difícil, y Massimo Girotti, contribuye a esta interesante labor

El Adelanto

Fundado en 1883 Jueves, 30 de julio de 1953 Suscripción 15.00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

¡Yo soy Garcés!

Después de hojear la revista ESTRELLA, Jacinto la arrojó violentamente contra la mesa del café y exclamó malhumorado:

—¡Qué fastidioso el Garcés este! ¡Y está bien esta revista! ¡Buen papel, buenos dibujantes, buenas plumas!... ¡Pero este Garcés, los cuentos de este Rogelio Garcés!... ¡Me hace daño esta firma! ¡Y no falta una semana! ¡Garcés!... ¡Garcés! ¿Quién será este pobre d'ablo, que no gusta a nadie? ¿No comprenderá el director de la revista que lo que escribe este hombre no puede gustar a nadie?

Los amigos de tertulia sonreían oyendo sus diatribas contra Garcés. Todos comían bien, todos vestían bien, todos llevaban puro en la boca, todos estaban satisfechos y la menor simpatía les hacía reír.

La dignación contra el escritor desconocido, se quedó adormilado con la boca entreabierta. Los amigos se fueron marchando sin decirle nada, para no despertarlo. Y, cuando abrió los ojos, se encontró sólo y oyó en la de enfrente una voz amortiguada que decía:

—¡Señor, yo soy Garcés! ¡Yo soy Rogelio Garcés!

Y vio que un homrecillo mal trajeado iba hacia él. Un sombrero muy usado le apretaba contra el ojo izquierdo un mechón de pelo gris. Su corbata era una cinta estrecha de negra seda dashlachada.

—¡Señor, yo soy Garcés! —repitió sentándose junto a Jacinto, que balbuceó unas palabras.

—¿Usted me odia. Le he oído decir a usted que me odia. ¿Por qué me odia usted? ¿Qué le he hecho?

—¡Fastídiame! —contestó brutalmente Jacinto—. Fastídiame con lo que escribe!

—¿Y por qué me lee? ¿No me lee?

—Eso debiera hacer. Pero la curiosidad me arrastra. Y lo primero que leo en la revista ESTRELLA es lo que usted escribe. ¡Y desde el principio al fin!

—Entonces...

Le lo por ver si alguna vez está usted bien. Desde hace dos años vengo leyéndole con asiduidad, y francamente cada vez lo hace usted peor. ¿Quién le ha metido a escribir?

—El hambre.

—¡Maldita el hambre!

—Fui rico. De pronto me encontré sin un céntimo y sin saber hacer nada. Y me dediqué a escribir. "Escribir —me dije— escribe cualquier cosa. No escribe fulano y es idiota? ¿no escribe zutano y es imbécil?" Y fui a visitar al director de ESTRELLA. Me recibió amablemente. Fué amigo de mis padres...

—Voy comprendiéndolo todo.

—Es hombre muy fino. Me sentó. Y desde entonces colaboro en ESTRELLA. Me paga bien. "No gustas —suele decirme de vez en cuando—; pero ¡adelante! Y procura ser breve lo más breve posible."

RINCON AMENO

RIPIOS

ENTRE TAURINOS

—Está el mundillo taurino de una tirantez que asusta.

—¿Por qué?

—¿No te has enterado?

Las figuras coetudadas le han puesto el veto a Antónito

Bienvenida por la absurda circunstancia de haber puesto su gracia viril, machuna, al servicio de la fiesta de toros, en la que jura no volver a matar reses

"afeitadas" (o sin puntas).

—Pero eso fué hace unos meses.

—Exacto. Mas salió una disposición oficial,

y ahora las reses "barbudas" se imponen en todas partes, incluso "p." las figuras,

que estaban acostumbradas a hacer cuatro mil diabluras sin exponer un pitcheo

y cobrando una fortuna.

—¿Y quiénes son los que a

Antonio

Bienvenida le hacen una

"faena" de tal calibre?

—Ya te he dicho: las "figuras", los que se creen mejores...

—Vamos, sí, los que "desputan".

CANDIDIN

Casos y cosos

DIAGNOSTICO

—Y le duele la cabeza? —pregunta el médico.

—Me duele y no me duele

—replica el enfermo.

—¿Y la garganta?

—Unas veces sí y otras no.

—¿Y el estómago?

—Lo mismo: hay momentos que sí y otros que no.

—Bien. muy bien —replica el médico extendiendo una receta—. Mire —dice, entregándole la receta—. Si quiere la envía a la farmacia y allí le harán el plano le harán la medicina. Usted la toma o no la toma. Le sentará bien o le sentará mal, yo quizá vuelva mañana o quizá no vuelva.

¡ALTO AHI!

Dijo ella a su novio:

—...y ayer, hablando con mis amigas, les dije que eras muy buen mozo, muy simpático, muy inteligente, fuerte, alto...

Y dijo él:

—¿Has hecho mal en mentarme. Alto no soy...

Pagos de Hacienda

En la Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Antonio Martínez Mora, La distaio Gil Cacho, Librería Cervantes, Manuel Matías Polo y Casimiro Hernández.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

El "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 20 de los corrientes, publica el anuncio de esta Alcaldía por el que se convoca a subasta la venta de un motor marca "Diesse", de 180 C. V., perteneciente a este Ayuntamiento, sito en la Central Elevadora de Agua.

HASTA EL DIA TRECE DE AGOSTO PROXIMO, a las trece horas, se halla abierto el plazo de admisión de propositores que habrán de presentarse en la Secretaría Municipal, en la cual se halla expuesto el pliego de condiciones por el que ha de regir dicha subasta, donde podrá ser examinado por los interesados. La apertura de pliegos se verificará a las trece horas del día 14 de agosto próximo, en el salón de actos de la Casa Consistorial, ante la mesa designada al efecto. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 27 de julio de 1953.—El alcalde, M. Gil Romiriz.